

БАРНАУЛ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 149 (6986)

Вторник, 28 декабря 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



На снимке вы видите бригаду по ремонту пылесистемы котельного оборудования Томусинской ГРЭС. Этот коллектив, где мастером Виктор Михайлович Титов, в цехе централизованного ремонта на хорошем счету. Качественно занимается он ремонтом пылепитателей, циклонов, сепараторов и другого оборудования.

НОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В среднюю школу № 5 в начале сентября приехали из Новокузнецкого педагогического института доктор физико-математических наук М. Е. Кузнецов, доценты В. А. Герлингер и Л. К. Кузнецова. Они приехали работать и сотрудничать. Теперь они приезжают в школу два раза в месяц. В субботу читают учителям и ученикам лекции, проводят

семинары и практикумы. Задумка о подобном сотрудничестве с вузом появилась в школе еще в прошлом учебном году. В самом его конце была достигнута предварительная договоренность, и совместная деятельность продлилась уже две учебных четверти. Два класса школы, 9 "а" и 10 "а", стали углубленно изучать математику и физику.

Нелегким было начало, ведь по специальным программам, разработанным в институте, изучают в этих ученических коллективах математику восемь часов в неделю, а физику семь часов. Некоторые старшеклассники хотели вначале перейти в другие классы, но остались. А сейчас, когда по итогам учебного полугодия в этих ученических коллективах прошли итоговые предметные занятия с приглашением на них родителей, вывод все

сделали однозначный: уровень знаний стал, несомненно, выше, значит, сотрудничество приносит положительные плоды. Среди участников городской олимпиады по математике и физике были учащиеся элитных классов пятой школы. Они в числе победителей.

Кстати, преподаватели вуза занимаются не только с учениками, но и с педагогами школ города. Доцент кафедры психологии Новокузнецкого пединститута Л. Н. Кузнецова читает на ро-

дительских собраниях цикл лекций. На днях перед аудиторией педагогов она выступила с лекцией "Современный имидж учителя".

Сейчас учебные заведения нашего города проводят эксперименты, ищут новые пути работы с учениками. В средней школе № 5 проходят испытание на жизнеспособность два эксперимента: это сотрудничество с педагогами вуза и развивающее обучение шестилеток. Приживутся ли они, покажет время.

Л. РУСАНОВА.

ПОКУПАТЕЛЕЙ ВСЕ БОЛЬШЕ

Всего полгода работает в нашем городе фирменный магазин "Багет" АО "Сибирга". Но его знают и любят мысковчане, а точнее -- его продукцию. Да и помещение магазина, кафетерия, расположенного в одном здании с мини-пекарней, радует глаз. Еще краше оно станет накануне Нового года. Здесь позаботились о праздничном убранстве и красавице-елке.

А выбрать в "Багете" есть что. Сейчас в ассортименте восемь наименований хлебобулочных изделий и тесто. Чуть больше недели назад стали выпекать новый вид продукции -- пшеничный хлеб весом триста граммов. Таким же ве-

ром другой хлеб -- ржаной. Особой популярностью пользуется у покупателей открытый пирог с повидлом. Обычно перед праздниками немало желающих купить его к чаю. Увеличивается спрос, увеличивается и выпечка. В честь новогоднего праздника оформление пирога будет соответствующим.

Среди постоянных покупателей продукции магазина "Багет" есть и коллективные. Они появились недавно. Пока это два детских комбината АО "Сибирга". Но при желании по предварительной договоренности ими могут стать и другие. Игра в данном случае стоит свеч. Раньше в названных

детских комбинатах была проблема с отходами хлеба. Сейчас батоны, хлеб, булочки, сочни из "Багета" уминают за милую душу, причем ежедневно.

В магазине мне называли такие цифры. Каждый день мысковчане съедают в среднем около четырехсот килограммов хлебобулочных изделий из "Багета". А за полгода работы на мини-пекарне выпекли почти восемьдесят тонн вкусной продукции. Месяц на месяц не приходится. Если в ноябре здесь изготовили почти девять тонн хлебобулочной продукции, то в декабре -- десять.

Приятного аппетита желает покупателям весь коллектив "Багета" в составе шестнадцати человек, руководит которым Г. В. Федосеев.

кова. Средний возраст работниц немногим более тридцати лет. Может быть, в умении, ответственности хозяек и секрет вкусной продукции. Нельзя же все относить на счет импортного оборудования и немецкой технологии.

В магазине и кабинете хороший выбор сопутствующих продовольственных товаров (кроме спиртного). Маленьких сладостей привлекает сладкая вата, воздушная кукуруза "поп-корн". Если хотите, пожалуйте кушать мороженое. На выбор с шоколадом, вареньем, сиропом. Вес порции -- какой пожелаете. В канун зимних каникул здесь подготовились к встрече маленьких покупателей. Готовьте, родители, кошельки.

Л. ПОДАНЕВА.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Главное управление Центрального банка РФ по Кемеровской области доводит до сведения, что с конца дня 31 декабря 1993 года прекращается использование в платежном обороте на территории Российской Федерации денежных билетов образца 1961--1992 годов достоинством 1, 3, 5 и 10 рублей.

Начиная с 1 января 1994 года обмен изъятых из обращения денежных билетов образца 1961--1992 годов на банкноты Банка России образца 1993 года на территории Российской Федерации не производится.

Разменная монета образца 1961 и последующих годов всех достоинств остается в платежном обороте и обязательна к приему во все виды платежей и во вклады по номиналу.

17-18 декабря шорский коллектив городского Дома культуры "Отчагаш" принимал участие во Всероссийском фестивале творчества коренных народов Сибири, проходившем в городе Кемерове по инициативе областных комитетов по культуре и национальным вопросам Кемеровской администрации. От нашей области приняли участие шорские фольклорные коллективы "Отчагаш" и "Чылтыс" из Таштагола, телеутов, татар-калманов и ансамбль "Кузбасс" института культуры.

В первый день фестиваля все творческие коллективы разъехались по микрорайонам Кемерова, в ближайшие города Березовский и Юрга, совхозы с концертами. Возвращались довольные -- хорошо встретили их там. Да и поместили всех в комфортабельной

гостинице "Кузбасс". Гостеприимно встретили, и питание было организовано на уровне.

Нашему ансамблю "Отчагаш" повезло. Мы

принял танец "Глухариной ток", поставленный самими молодыми членами ансамбля под руководством Сергея Бабушкина. У него за-

ченковой и других, исполнивших лирические песни "О родной деревне", "Признание".

Тряхнули стариной и пожилые женщины, ис-

банкеты), где со словами благодарности выступили председатель комитета по культуре, кино и туризму В. И. Бедин, председатель комитета по национальным вопросам А. Я. Кузминский, директор театра оперетты В. Юдильсон. Всем коллективам были вручены "Благодарственные письма" и сувениры.

Наш ансамбль котировался в числе лучших. В этом, конечно, заслуга руководителя О. И. Граборова и организовавшего нашу поездку ведущего отделом культуры администрации города В. П. Гольмана. Ну и всего коллектива ансамбля "Отчагаш".

Дальнейших вам успехов в сохранении и развитии самобытного национального искусства! С Новым годом, с новыми успехами!

Н. ТОТЫШЕВА,
участник ансамбля.

ТАМ БЫЛ И НАШ "ОТЧАГАШ"

выступали перед учащимися и преподавателями Кемеровского культпросветительского училища, тонкими знатоками музыки и хореографии. Тем более, они знали возможности своего выпускника, музыкального руководителя ансамбля Олега Ивановича Граборова. Слушатели высоко оценили выступления солистов Антонины Акушаковой, Алевтины Майтаковой, Ивана Таннагашева, горловое пение под кай-камус В. Е. Таннагашева и М. К. Каучакова. Тепло был

нимаются учащиеся 9-11 классов школ города. Особенно пластичными и удачными были движения Вики Улагашевой, Наташи Бекреневой, Наташи Майнаковой, Оли Майтаковой и других. На них мы возлагаем большие надежды. Это наши преемницы и продолжатели шорских традиций.

Всем понравилась вокальная группа молодых женщин А. Н. Бекреневой, А. Ф. Кыдыковой, Т. П. Тотышевой, С. Ф. Тотышевой, В. А. Ниткиной, Р. И. Муке-

полнив народную песню "Агын Томь".

Больше всех зрителям понравились танцы семи красавиц из шорских легенд "Тандыр" и танец "Возвращение охотников". Они и были исполнены на второй день на гала-концерте в театре оперетты, где от всех коллективов отобрали по одному--два номера и показали зрителям г. Кемерова.

В завершение фестиваля для всех организаторов и участников был накрыт шведский стол (как теперь называют

БЛАГОДАРЯ ЕЕ ЭНТУЗИАЗМУ



Пять лет возглавляет филиал Междуреченского туристического бюро в нашем городе Т. Я. Постелова. Ее многие знают в Мысках. Благодаря ее хлопотам, заботе многие мысковчане совершили за это время туристические поездки в разные места и города России, ближнего зарубежья, за границу. К ней приходят с заявками группами и поодиночке. Но ко всем она внимательна. Объяснит маршрут (по многим она путешествовала сама, да и плюс впечатления ранее побывавших там мысковчан), назовет стоимость путевки, предложит то время года, которое устраивает клиента, идущего в отпуск. А сколько благодаря ей мысковчан побывало на концертах, что проходили в г. Новокузнецке, Междуреченске. О поездках в цирк и бассейн юных жителей нашего города и говорить не приходится. Более ста тысяч билетов в Новокузнецкий цирк продала в 1993 году Тамара Яковлевна Постелова.

Новый 1994 год тридцать мальчишек и девчонок из средней школы № 4 будут встречать в Санкт-Петербурге. Вместе с двумя руководителями-учителями они находятся там в пятидневной туристической поездке. Стоимость одной путевки, куда входит и дорога, 136 тысяч рублей. Обычно пятьдесят процентов этой суммы оплачивают родители, другую часть -- профком предприятия, где они работают. Недешево сейчас в России все. Дорого обходится и желание путешествовать. Поэтому, к сожалению, все меньше мысковчан выезжают по турпутевкам. 120 тысяч рублей,

например, стоит пятидневная турпоездка в Новосибирск. Не каждому это по карману. Однако Тамара Яковлевна считает, что лучший подарок молодоженам -- это свадебное путешествие. Будет что потом хоть вспомнить.

Среди клиентов Т. Я. Постеловой есть и постоянные -- это коллектива автотранспортного предприятия и Мысковской автобазы. До недавнего времени активно организовывали отдых своих трудящихся АО "Сибириг", завод строительных материалов. Тамара Яковлевна говорит, что легко работать с заместителем начальника по эксплуатации Мысковской автобазы Е. В. Соколовой, бухгалтером профкома этого предприятия М. Н. Прибытковой и бухгалтером профкома "Сибириг" А. Д. Солдатенковой.

-- Знаете, -- говорит Т. Я. Постелова, -- я не только предлагаю билеты в цирк на хорошие места, но и сразу же автобус. Стоимость билета на интересное новогоднее представление в цирк -- тысяча рублей. Такая же сумма с одного человека за услуги автобуса. Итак, за две тысячи рублей взрослые могут позволить себе вернуться в детство на время представления, а дети получить радость, веселье. Я продолжаю принимать заявки на туристические поездки школьников -- в весенние каникулы. Всех желающих совершившие турпоездку по любому маршруту в России, в странах ближнего зарубежья жду по адресу: улица Советская, 24.

Л. РУСАНОВА.

На снимке: Тамара Яковлевна Постелова.
Фото Н. СИМОНОВА.

СПАСИБО ВАМ И УСПЕХА!

Мне хочется от чистого сердца от имени всех жителей нашего поселка Кирзавод поблагодарить людей за чуткое внимание к нам. Понимаете, еще ни разу не было такого, чтобы нас возвели на автобусе голосовать. Организовала это администрация арендного предприятия электросетей. На нашем избирательном участке было очень хорошо все организовано. Тепло встречали, объясняли, как голосовать.

Раньше мы всегда голосовали на заводе керамзитового гравия, где не было ни тепла, ничего хорошего. А уж автобус и подавно нам никто не представлял. У нас в поселке много людей старшего поколения, ходить голосовать далековато.

Спасибо вам, работники электросети! Успеха вам во всем, здоровья!

В. ЛУКИНА.

ТРИ ПОБЕДЫ

В Новокузнецком Дворце спорта "Витязь" состоялись первые игры первенства Кузбасса по баскетболу среди мужских команд второй группы городов области.

Успешно стартовала команда "Энергетик" Томинской ГРЭС (тренер В. Н. Нестеров). Она одержала победы над сборной командой г. Таштагола со счетом 87:71, над баскетболистами Кузнецкого металлургического комбината -- 89:79 и ДЮСШ г. Новокузнецка со счетом 91:62.

А. ИВАНОВ.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

И ЧЕМПИОН УСТУПИЛ

На днях в спортзале МЭМЗа прошел блицтурнир по волейболу среди мужских команд. Впервые за последние годы приняли участие в турнире команды техникума и птицефабрики, а также постоянные участники — "Динамо", ТУ ГРЭС, "Автомобилист" и команда пос. Ключевой. Игры проходили по кубковой системе — с выбыванием.

В первом матче по жребию встретились команды пос. Ключевой и техникума. Острой игра не получилась. Более опытные волейболисты п. Ключевой легко победили со счетом 2:0 и вышли в полуфинал. Во второй игре встретились команды Мысков-

ской автобазы и птицефабрики. И снова победила более опытная команда автомобилистов со счетом 2:0 и также вышла в полуфинал. В третьей встрече участвовали "Динамо" и ГРЭС. Победитель этой игры выходил сразу же в финал. И игра получилась более интересной и острой. Инициатива переходила то к одной команде, то к другой. Со счетом 2:1 в итоге победило "Динамо". В полуфинале команда п. Ключевой в упорной борьбе переиграла автомобилистов со

счетом 2:0 и вышла в финал, где ее ждало "Динамо" — чемпион города последних лет. Но игры, достойной финала турнира, не получилось. Чемпион города не был похож на себя. И хотя лидерам атак команды Д. Крепчук, И. Горевому иногда удавались пущенные удары, однако игроки пос. Ключевой отлично играли в обороне и так же отлично сыграли в нападении. Особенно им удавались скидки, против которых игроки "Динамо" не могли ничего поделать. Команда пос. Ключевой

со счетом 3:0 победила и получила за победу кубок, грамоты и премии. Хотелось бы отметить у победителей Обидина, Лунева, Ендржекевича, Павлюченко, Черникова.

В заключение скажем об отрадном факте. В турнире приняло участие 6 команд. Последние 2 года в соревнованиях участвовало не более 4 команд. Будем надеяться, что в первенстве города, которое намечается провести в январе-феврале, эти команды примут участие. И что выставят своих спортсменов АП "МЭМЗ" и АО "Сибиря".

С. КОРМАЧЕНКО,
главный судья
соревнований.

НА ТАТАМИ

В один из воскресных дней спортивный клуб ДЮКФП, директором которого является Л. А. Кутчер, проводил соревнования по борьбе дзюдо среди девочек и девушек. Соревнования проводятся каждый год с целью выявить сильнейших спортсменок Мысков. Жаль, что этим видом спорта представительницы прекрасного пола могут заниматься только в центре города и в пос. Притомском. Девушки оспаривали титул сильнейших в десяти весовых категориях.

Начались соревнования с самых маленьких участниц в весе до 30 кг. Чемпионкой в этом весе стала ученица 2 "б" класса школы N 5 Ксюша Быкова. По возрасту она была самой юной участницей. Огромная поддержка зрителей помогла ей одержать победу в этих соревнованиях. Неплохо боролась и Татьяна Грехова, ученица школы N 7, уступив лишь чемпионке. Третьей была ученица школы N 4 Наталья Елесеева.

Места в весе 33 кг распределились следующим образом. Первое заняла Алена Дорошенко — ученица школы N 5, выиграв у всех своих соперниц. 2 место у Натальи Парфеновой. Третью стала ученица

— ДЕВУШКИ

вой, ученицы школы N 6. 3 место завоевала Олеся Морозова из школы N 4.

Чемпионкой в весовой категории 36 кг стала спортсменка школы N 3 Лена Арфанова. Во второй раз Лена подтвердила титул сильнейшей в этом весе. Второй стала Женя Пазы — школа N 4. Третью была Оля Достовалова, тоже школа N 4.

Самая упорная борьба завязалась у дзюдоисток в весе 40 кг. В этой категории было наибольшее количество участниц. "Грозой" этого веса стала Инга Смирнова из школы N 5. Нелегко пришлось ее соперницам. Она и заняла первое место и стала победительницей уже второй раз. Аня Штайгер, ученица школы N 5, заняла второе место. Третью стала Таня Волкова из школы N 7.

В следующей категории (вес 44 кг) победила Елена Старинская — школа N 5, выиграв у всех своих соперниц с явным преимуществом. 2 место у Нади Грибовой, школа N 1. Третью стала ученица

школы N 4 Валя Баннова.

На татами титул чемпионки в весе 48 кг достойно заняла Олеся Коновалова из школы N 4. Второе место у Кати Пантюшиной, ученицы школы N 3. На третьем Светлана Сергеева, ученица школы N 5. Спортсменка школы N 5 Ирина Перминова стала победительницей в весе 52 кг. Второе место у Лары Куригешевой, ученицы школы N 1.

В весе 57–62 кг хорошие результаты показали спортсменки, которых тренирует Н. И. Аракелян. 1 место в весе 57 кг заняла Наталья Ивакина; вторая стала Аня Шуракова (обе учатся в школе N 6).

Первой в весе 62 кг была Наталья Бассакакова (школа N 1), 2 место у Жанны Синицыной (школа N 4).

В последнем весе, свыше 62 кг, первой была Алена Червякова из 10 "в" класса школы N 5. Несмотря на преимущество в весе, второй стала Оля Кузнецова (школа N 4).

Победительницы соревнований были

награждены грамотами и денежными премиями.

В спортивной школе стало традицией каждый год награждать лучших участниц грамотами "За волю к победе" и "За лучшую технику". По решению судей "За волю к победе" была награждена Лена Дроздова (школа N 4), "За лучшую технику" грамоту получила Инга Смирнова (школа N 5).

Этих участниц соревнований тренируют Н. И. Аракелян, Т. Г. Шабанова и А. Ф. Карпушин, которые были воспитанниками мастера спорта международного класса

А. С. Хоша. Этот тренер внес огромный вклад в развитие данного вида спорта. Поколение меняется. И теперь его ученики воспитывают своих спортсменов.

Соревнования прошли на высоком уровне; присутствовали болельщики, среди которых были и родители. Они волновались и переживали больше всех за своих детей.

Родители и ребята, не упустите свой шанс заниматься этим видом спорта!

Мы надеемся, что в следующем году ребята покажут еще лучшие результаты.

Н. ФЕДЬКОВИЧ,
главный секретарь
соревнований.

МИРОВОЙ ПО

С первого января будущего года в России начнутся зональные соревнования второго чемпионата мира среди мужчин по заочной игре в русские шашки по переписке, которые пройдутся вплоть до 1 ноября 1995 года. Соревнования проводятся с целью определения сильнейших спортсменов для участия в финале чемпионата, популяризации и пропаганды русских шашек, дальнейшего повышения мастерства шашистов.

От нашего небольшого города в зональных турнирах примут участие два кандидата в

ПЕРЕПИСКЕ

мастера спорта по русским шашкам. В России будет три зональных турнира. В одном, где играют свыше двадцати шашистов, примет участие чемпион города электросварщик АП "МЭМЗ" Никита Владимиров. В другом, где 22 российских спортсмена, будет играть кузнец автоколонны N 2 Владимир Баланов.

Оба участника заочных соревнований уже уплатили турнирный взнос в рублях, равный

5 долларам США. Все спортсмены в турнире сыграют друг с другом по одной партии.

В финал чемпионата мира попадет один человек, занявший первое место в своей зоне. Участник, занявший второе место, будет рассматриваться как кандидат на включение в финал.

Участники, занявшие со 2 по 10 место, допускаются в зональный турнир третьего чемпионата мира. Занявшие с 1 по 3 место шашисты награждаются диплома-

ми, вымпелами и призами: за первое место — 20 долларов США, за второе — 10 долларов, за третье — 5 долларов.

Участникам, занявшим 1–3 место, будет присваиваться звание международного мастера спорта, а занявшим с 4 по 6 — звание мастера спорта по переписке.

Пожелаем Владимиру Никитову и Владимиру Баланову, представляющим наш город в таком интересном длительном спортивном мероприятии, успеха и удачи!

А. КОМАРОВ,
председатель городского спортивного комитета.

ЗАГАДКА ОСТРОВА ПАСХИ

На острове Пасхи археологами обнаружен кулон, сделанный в форме наконечника гарпуна, что подтверждает известную гипотезу, согласно которой на Пасхе жили переселенцы с Маркизских островов.

Профессор Синото, один из лучших специалистов по этнографии южной части Тихого океана, утверждает: "Теперь мы почти уверены в том, что большие пироги, с которых переселенцы высадились на остров Пасхи в начале VI века до нашей эры, пришли с Маркизских островов. Чтобы не перегружать пироги, полинезийские мореплаватели брали с собой в путешествие копии предметов обихода. Приплыв на место, они изготавливали по этим моделям предметы в натуральную величину. Обнаруженный нами кулон есть одна из таких моделей. Он был сделан в то время, когда на остров прибыли первые переселенцы, и напоминает гарпуны, которые использовали жители Маркизских островов".

Догадки ученых об истоках полинезийской иммиграции все больше и больше подтверждаются фактами: жители острова Пасхи и Маркизов говорят на похожих языках, у них общий фольклор, идентичны особенности костей и состава крови, сходны предметы обихода и живопись. Единственный пляж на Пасхи, на который высаживались мореплаватели, проделав путь в 4043 км, носит то же название — Анахена, что и долина на острове Хива-Оа.

Первые европейские путешественники, посетившие эти места, так описывали туземцев: "Мужчины и женщины высокого роста, красивого телосложения, с тонкими чертами лица и очень белой кожей". А это и есть этнические характеристики полинезийцев, что подтверждается и исследованием около 300 скелетов.

Парадокс состоит в том, что кулон, найденный во время недавних раскопок, возвращает нас к трудам шведского путешественника Тура Хейердала, который всегда защищал весьма спорное, впрочем, предположение о южноамериканских предках населения острова. "За слуга доктора Хейердала состоит в том, что он заставил нас быть логичными", — считает профессор Синото. По его мнению, "в начале островов населяли полинезийцы, а затем они заимствовали некоторые растения, предметы обихода и методы строительства домов у жителей Латинской Америки".

("Куранты").

Хороший гость - и хозяину почет

О том, что до новогоднего праздника осталось немного, думаешь с удовольствием. И заранее строишь планы, грея себя надеждой: если встретишь Новый год дружно, весело, в окружении близких, то весь следующий год будет похож на этот новогодний вечер. Загадываешь сокровенные желания -- хорошо бы они осуществились! Такой уж он этот праздник, со своими неповторимыми традициями, живущими нам на радость. И елка, сверкающая огнями, украшенная игрушками и сладостями, и обычай дарить подарки, и тосты, звучавшие за праздничным столом...

Но среди многих толкований слова "праздник" есть одно предельно простое: "противопоставление будням". Так что же почему мы противопоставляем? Обычный стол -- как можно более изобильному? А ведь праздники родились не из стремления вкуснее поесть. В их основе лежит необходимость человеческого общения на более высоком (по сравнению с будничным) уровне.

Как "правильно" общаться и веселиться в праздничные дни -- непреложных рецептов этого нет. Но, бесспорно, праздники должны помочь нам воспарить над буднями, должны стать событием, оставляющим добрый след в душе и памяти.

Если вы будете в гостях или пригласите гостей к себе, воспользуйтесь советами господина Пуфа, которые я хочу вам предложить. Под смешным псевдонимом господина Пуфа -- "доктора кухнологии, энциклопедии и других наук", выступал Владимир Одоевский, друг Пушкина, сотрудник его журнала "Современник". Был он известным писателем, музыковедом, композитором. Помимо всего, он был и кулинаром с известными статьями о "кухонной нравственности".

Вот выдержки из них, которые будут вам всегда необходимы: "Кто из нас без греха, у кого нет недостатков? Но, пригласив гостей, постараитесь на то время быть совершенно безгрешным, иначе ваши гости заметят, что они в гостях, а лишь у того в гостях хорошо, у кого гости дома".

Выбор собеседников

-- дело немаловажное; выбирайте людей, имеющих различные занятия, но сходных по вкусам, тогда разговор не будет прерываться -- условие, необходимое для пищеварения".

Вопиющим нарушением "кухонной нравственности" господин Пуф посвятил несколько глав под названием "Гонители и мучители". К их числу принадлежат супруги, пригласившие пообедать и бесцеремонно разговарившие за праздничным столом. "Несчастный гость краснеет, бледнеет, старается дать другой смысл колкостям жены и грубостям мужа, и над ним же все смеются. Остроумные господа, прерывающие важный разговор пошлой шуткой, подшучивающие над отцом при детях или рассказывающие при них сказки, анекдоты с "картинками", просто ужасны! Ужасен и тот гость, который садится в угол и молчит без устали; зачем тогда выходил из своей конурки? Неприятен и нетерпим и тот, который всех заговаривает до смерти; не мог напомнить дома? Ужасен гость, напившийся допьяна, такой хохочет во все горло, выбрасывает пошлие фразы, кричит и заводит желчные споры.

Но всех ужаснее гость, который требует, чтоб им беспрестанно занимались, слушая себя с уважением, без милосердия прерывает других, наблюдая при этом, не манкировали ли ему в чем-нибудь. Такой гость -- настоящая язва, в посещении которого есть нечто сходное с посещением зубного лекаря".

Потому надо помнить, что именно в праздники мы всегда должны пытаться противопоставить приземленным нашим разговорам и обыденным житейским отношениям хотя бы то особое состояние, которое так выразительно передал Булат Окуджава: "И гостей солову (на любовь свое сердце настрою...)". Надо помнить еще и то: "Не потому в гости идут, что дома нечего обедать". Умел гостей звать, умел и встречать, а хороший гость -- и хозяину почет.

Н. ЛЕДНЕВА.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Мысковский отдел социальной защиты населения разъясняет, что в целях обеспечения реализации предоставленного Законом РФ от 3 апреля 1992 года права на исчисление пенсии из заработка за 1993 г. Министерство считает возможным принимать заявления граждан об исчислении пенсий из заработной платы за 12 месяцев как для нового назначения пенсий, так и для перерасчета в январе 1994 года с соблю-

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

дением сроков, установленных ст. 118, 119, 121 Закона "О государственных пенсиях в РСФСР".

Но следует иметь в виду, что в соответствии со ст. 5 Закона от 3 апреля 1992 года каждый работающий пенсионер имеет право на перерасчет пенсии из заработной платы за 12 последних месяцев рабо-

ты только один раз. Если перерасчет пенсии производился в соответствии с указанной статьей за 12 месяцев 1992 года, то за 12 месяцев 1993 года пенсию пересчитывать нельзя:

Т. РОЖКОВА,
старший инспектор
отдела соц. защиты
населения.

МЕСТО ПОСТРОЙКИ ДОМА ВЛИЯЕТ НА ЗДОРОВЬЕ ЕГО ЖИЛЬЦОВ

К ТАКОМУ ВЫВОДУ ПРИШЕЛ СПЕЦИАЛИСТ В ОБЛАСТИ БИОЛОКАЦИИ СТАНИСЛАВ СМИРНОВ. СЕГОДНЯ ОН РАССКАЗЫВАЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОИХ НАБЛЮДЕНИЙ И ИССЛЕДОВАНИЙ.

К строительному участку подъезжает автомобиль, из которого несколько человек достают какие-то приборы. Затем один садится за компьютер в автомобиле, а остальные надевают небольшие рюкзаки и берут в руки то, что на Руси раньше называли лозой, сейчас -- биолокационными рамками, а англичане -- волшебным прутом. Эти люди-лозоходы ходят по участку под контролем компьютера, рамки в их руках движутся. Человек за компьютером следит за тем, чтобы лозоходы не пропустили в своих исследованиях какого-либо угла и чтобы компьютер зафиксировал всю информацию. Через небольшое время застройщик получает диктофонную запись в другой компьютер, и вот готова распечатка с рекомендациями по расположению будущего дома на участке. Такое расположение по сравнению с другими вариантами дает гарантии, что жильцы этого дома будут меньше болеть раком, лейкозом, артритом, туберкулезом и другими очень неприятными болезнями.

То, что место постройки дома влияет на здоровье его жильцов, было известно еще в древности.

В прошлом веке было подмечено, что иногда в доме все по очереди заболевают раком. Возник даже термин "раковый дом". Сначала думали, что болезнь заразная или наследственная. И только в тридцатом году этого века Г. фон Польнебардовал данные о том, что у всех обследованных им раковых больных было одно общее свойство -- они спали в местах, где лоза в руках лозоходов сильно отклонялась. Возникло предположение о том, что отклонение лозы в данном случае вызывало некое распространяющее вертикально излучение Земли, называемое теллурическим. Последующие исследования подтвердили верность предположения. Участки с повышенной мощностью излучения называли геопатогенными зонами, то есть зонами Земли, рождающими болезни. Сейчас достоверно известно, что названные выше болезни действительно могут вызываться длительным пребыванием людей в таких зонах.

Моя практика целительства и лозоходства вполне подтверждает верность мировых данных о влиянии геопатогенных зон на здоровье людей. Более того, по моим оценкам, каждый пятый человек спит или работает в опасном месте и поэтому должен быть отнесен к группе риска. Часто все начинается с бессонницы ночью или устало-

сти на работе, а кончается через некоторое время тем, что я вижу, обследую тяжелых больных в клинике, и о чем лишь раз говорить не хочется. Людей, которые ничего не слышали об этой проблеме, я не встречал.

Что касается серьезности этой проблемы, то она действительно серьезна, вызывает, кроме рака, широкий спектр тяжелых болезней. При посещении пациентов на дому часто вижу, что в опасном месте, угнетающем умственную деятельность, стоит стол, где готовят уроки школьник, которого родители упрекают в недостаточном прилежании. Также вижу, что в большинстве случаев двухспальные кровати и диваны пригодны только для одного спящего, второй же попадает в опасную зону и поэтому здоровьем не блещет. Кстати, если второй -- мужчина, то он нередко пьющий или гуляющий.

Что касается ограничений в перестановке мебели, то комната-маломерки, альковные ниши и другие архитектурные "найдошки" часто вынуждают жильцов устраивать спальные места одним-единственным способом. Людям, живущим в такой квартире, где опасные места совпадают с местами сна, я предлагаю забыть о дизайне и поставить кровати хоть и неэстетично, но зато безопасно. Нередко планировщики ставят дома на участках с поврежденной почвой земли -- на поймах, на снайках, над карстами, над подземными реками, над геологическими неоднородностями. Если в обычном нормальном месте опасные зоны имеют диаметр 30-40 см и отстоят друг от друга на 2-2,5 м, то здесь интенсивность энергии в зонах и их диаметр значительно

больше. Иногда такие интенсивные зоны сливаются, образуя опасные пятна размером в несколько метров. Вот так и возникают иногда те самые "раковые дома".

Геопатогенные зоны неблагоприятно влияют не только на людей, но на многие растения и животных (кроме кошек, муравьев и пчел), а также и на неживые предметы, вызывая их преждевременное разрушение. Недавно мне довелось обследовать с помощью биолокационных рамок дом М. Булгакова, где расположена "нехорошая" квартира. Оказалось, что из-за повышенной интенсивности геопатогенных зон в проекции этой квартиры обстановка остается испорченной и сейчас, высыпая аварии водопровода, отваливание штукатурки и т. д. Но, с другой стороны, такие зоны могут вызывать галлюцинации, что, возможно, помогло писателю написать роман "Мастер и Маргарита".

Совсем недавно Москва была потрясена гибелью людей на Алтуфьевском проспекте, где автомобиль провалился под землю в горячую воду. Съездил туда несколько дней назад. Прорыв трубы заделан, это место засыпано и заасфальтировано. внешне вроде бы все нормально. Но мои волшебные рамки показывают, что авария была неслучайной -- на этом месте располагается интенсивная геопатогенная зона, пятно которой в несколько раз больше пятна свежего асфальта. Так что погода для спокойствия нет.

То, о чём я написал в первом абзаце, -- моя мечта. Пока компьютерного комплекса нет, хотя разработка начата. Но ручными методами биолокационные исследования в интересах строительства ведутся энтузиастами.

("Голос").

Православной церкви требуется бухгалтер. Звонить: 2-18-96.

Организации требуется провизор. Тел. 2-16-92.

Семья из 4-х человек снимет частный дом или квартиру в центре. Обращаться: ул. Первомайская, 30, 27, или по тел. 2-04-45, после 18 ч.

Куплю импортный телевизор и стиральную машину-автомат. Тел. (8-23)-31-05-56.

ПРОДАМ дачу в районе птицефабрики. КУПЛЮ 2-х, 3-комнатную квартиру. Звонить: 2-18-92.

МЕНЯЮ:

* 2-комнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, 1 этаж) на две 1-комнатные. Звонить: 2-25-39 до 17 ч.

* Дачу в обществе "Автомобилист" на квартиру. Или продам. Тел. 2-29-08.

* 3-комнатную квартиру в центре на 3-х, 4-комнатную в 17-м квартале м-на ГРЭС. Тел. 2-01-32.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4985.